
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 9. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde Ramberg vom 

28.02.2011 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst 

wurden: 

 

2 Beratung und Beschlussfassung der 2. Fortschreibung des Dorfentwicklungskonzeptes 

 

Nach einer ausgiebigen Beratung stimmte der Gemeinderat mit 7 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme sowie 2 

Enthaltungen der vorgelegten 2. Fortschreibung des Dorfentwicklungskonzeptes zu.  

 

3 Beratung und Beschlussfassung über die Einreichung von Förderanträgen 

 

3.1 Nach einer kurzen Beratung beschloss der Gemeinderat mit 9 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung, dass 

die Förderanträge für die Maßnahmen, welche im Dorfentwicklungsplan enthalten sind und zwar 

 Kauf und Abriss des Gebäudes Hauptstraße 42 und Anlegen eines Parkplatzes 

 Abriss des Gebäudes Kreuzwoogstraße 5, Plan-Nr. 347 bzw. 347/2, und Ausweisung 

zusätzlicher Parkflächen 

 

gestellt werden sollen. 

 

3.2 Darüber hinaus soll über die „Aktion Blau“ die Maßnahme –gewässerbegleitender Weg, 

Verbindung des Ortskerns mit den südlichen Siedlungsflächen entlang des Dernbaches und 

Albertusheimes bzw. Anlage eines Weihers mit Parkanlage an der Kreuzwoogstraße – Förderanträge 

eingereicht werden.  

 

Beschlussfassung hierzu erfolgte mit 7 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen sowie 1 Enthaltung. 

 

4 Wahl eines Umlegungsausschusses 

 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig per Akklamation zu wählen: 

 

Bei der Wahl in den Umlegungsausschuss wurden folgende Personen gewählt: 

 

Mit 8 Ja-Stimmen sowie 2 Enthaltungen: 

 

1. Als Vorsitzender Herr Vermessungsdirektor Willi Matz und als Stellvertreter Herr Günter 

Baumann 

2. Als Mitglied mit der Befähigung zum Richteramt oder zum höheren allgemeinen 

Verwaltungsdienst Herr Joachim George und als Stellvertreter Herr Manfred Lutz 

 

Nachdem die Wahlvorschläge durch den Gemeinderat unterbreitet wurden, beschloss der Gemeinderat 

einstimmig, die Wahl nun schriftlich und geheim durchzuführen. 

 

Als erstes Mitglied wurde Herr Wenzel von Fragstein mit 6 Stimmen gewählt. 

 

Aufgrund der Stimmengleichheit von 5 Stimmen von Herrn Jürgen Klos und Herrn Hans-Dieter Klein 

erfolgte ein 2. Wahlgang.  

 

Dabei wurde Herr Jürgen Klos mit 6 Stimmen als zweites Mitglied in den Umlegungsausschuss 

gewählt. 

 



   

Als stellvertretendes Mitglied Herr Frank Hettinger mit 6 Stimmen. 

 

Aufgrund der Stimmengleichheit von 5 Stimmen von Herrn Karlheinz Walter und Herrn Jürgen Munz 

erfolgte ein 2. Wahlgang. 

 

Dabei wurde Herr Karlheinz Walter mit 6 Stimmen als 2. Stellvertreter gewählt. 

 

Als erfahrenes Mitglied in Grundstücksbewertung wurde einstimmig Herr Wolfgang Klein gewählt. 

 

Als Stellvertreter wurde Herr Norbert Glaßen und Herr Franz Steinel vorgeschlagen. 

 

Nachdem auf beide Bewerber die gleiche Stimmenzahl von 5 Stimmen entfiel, erfolgte ein Los-

Entscheid durch den Ortsbürgermeister, welches auf Herrn Norbert Glaßen fiel. 

Somit war Herr Norbert Glaßen als Stellvertreter gewählt. 

 

Ortsbürgermeister Schwarzmann stimmte bei der Wahl gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO nicht mit. 
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